

双胞胎姐妹早产,为节省开销父母先带情况稳定的姐姐回了老家
继续在育儿箱里培养的妹妹却被人送给了福利院

苦寻 22 年,女儿啊,妈妈带你回家

11月20日,经过长达22年的寻找,四川广元的王雪华终于找到了自己失散22年的女儿。

11月25日,记者联系当事人了解到,22年前,在广州打工的王雪华怀了一对双胞胎,但6个月便早产了,两个孩子出生时,姐姐2.2斤,妹妹1.8斤。王雪华与小女儿匆匆见过一面之后,小女儿便被送进了育儿箱,再次与孩子重逢,已是22年之后。

两姐妹前后出生,人生却截然不同,姐姐已经进入大学,而妹妹只上过小学。



◀张熙桐展示自己在福利院的好朋友(背后为其母亲王雪华)

和六年级的弟弟最聊得来

其实,这个失而复得的小女儿之前一直叫“白洁心”,“张熙桐”这个名字是这次回家后,姑父给她取的,因为她的双胞胎姐姐叫“张熙琴”。张熙桐知道这个名字后瞬间爱上了自己的新名字:“这让我觉得我是张家人,我有爸爸妈妈了。”

从广东回来后,王雪华母女一直住在成都三姐王君华家。在这期间,张熙桐经常通过视频电话跟正在上学的姐姐联系。但和张熙桐最聊得来的,还是目前待在老家正在上六年级的弟弟。“每天她都要和她弟弟打无数个电话,她弟弟跟她讲自己学校发生了什么事,学校周围有哪些好吃的,她也跟她弟弟讲自己以前的经历,两个人每次电话都要打大半天,她弟弟都不知道催了多少次让我们赶紧回去。”王雪华说,“以前还担心她重新融入家庭会比较困难,但现在看来,一切都在往好的方向发展。”

当然张熙桐重回家庭后,还得面临很多新问题。由于以前的生活环境过于单纯,离开福利院之后,张熙桐对外面这个世界极其陌生。“我们刚接到她之后,带她去买衣服,她甚至分不清楚一块钱和五块钱。”王雪华说,等回家之后,先带她去见爷爷奶奶,再用半年时间,带她重新认识社会。至于上学的事情,“等摸清她的实际水平后,再考虑让她从几年级开始上学。”王雪华说,“只要她愿意上学,不管到什么阶段,我们都会全力支持。”

这个月底,母女俩将乘坐高铁,返回那个对于张熙桐来说,未曾谋面的故乡。(红星)

一场跨越 22 年的重逢

1995年,王雪华与丈夫前往广东打工。2000年,王雪华怀了一对双胞胎,从怀孕到生产,仅仅6个月时间,因为孩子早产了。“只是听到孩子哭,都没认真真地看两眼,两个孩子就被护士抱开了。”王雪华回忆。

6个月便早产,两个孩子的情况不容乐观。姐姐出生时2.2斤,妹妹只有1.8斤,只能送去育儿箱养一段时间。“我出院后和丈夫只去看过一次孩子,因为育儿室都是无菌的,进去一次很困难。”王雪华说,“看到两个巴掌大小的孩子,当时的医生还说像两只小老鼠一样。”三姐王君华回忆道:“那时的妹妹手臂只有拇指粗,嘴巴只有指尖大小,感觉吃奶都含不住。”

后来,小女儿被放在育儿箱里继续培养,王雪华夫妇带着大女儿回到了四川广元老家。不曾想,这一别,竟是22年。期间,王雪华想尽办法试图找回小女儿,登报、加入寻亲团、采血比对……但多年未有音讯。

2022年10月,始终未放弃寻找孩子的王雪华再一次采血入库进行DNA比对。皇天不负有心人,王雪华牵挂了22年的心沸腾起来——当地警方告诉她,她的女儿可能在广东省广州市天河区社会儿童福利院。

怀着紧张与忐忑,王雪华在三姐王君华的陪同下,11月17日从成都出发,当天晚上到达广州。第二天,在天河区龙洞派出所民警的陪同下,王雪华姐妹俩来到福利院,见到了熟悉又陌生的女儿。“看到她就知道一定是我的女儿,和她姐姐一模一样。”王雪华表示,“我只知道当时眼泪止不住地往下流,就抱着她哭。”想说的话太多,却一句也说不出口。

王雪华告诉记者:“如果这一次找到的仍然不是她,我真就崩溃了,或许我真的会变成人们口中的‘精神病’了。”

11月20日,王雪华带着女儿张熙桐,踏上了回乡的路。

错过 22 年“用后半生弥补”

2000年,在外打工多年的王雪华夫妇本来已经小有积蓄,但为了育儿箱里的两个孩子,夫妇俩花光了所有积蓄,后又东拼西凑凑了6万多元,仍应付不了越来越厚的账单。夫妻俩决定先将情况稳定下来的姐姐带回老家,妹妹放在育儿箱里继续培养,这样可以减少花销,还能忙里偷闲挣点钱养妹妹。

留下身份信息和地址后,夫妇俩带着姐姐返回了四川广元农村老家。“那时候眼泪时不时就止不住地流,想着她从生下来就没见过父母,一个人孤苦伶仃,我就觉得自己不配做一个妈妈,我对不起她。”王雪华回忆起当年,一边说一边流眼泪。

回到老家几个月后,王雪华收到一封信,信上说孩子已经送到了当地一家福利院。王雪华说:“那时

候不像现在电话这么方便,对方的来信上也没有说送到了哪家福利院。”

王雪华夫妇开始托熟人问,未果。之后夫妇俩又前往广东,挨家挨户问。“我们找到一家距离医院比较近的福利院,好说歹说保安都不让我们进,因为我们没法证明我们的身份,被对方误认为是人贩子。”王雪华说。

就这样,寻女无果的夫妻俩返回老家,走上了漫漫寻亲路。王雪华说:“我们通过报纸来找,没找到;近些年又通过抖音、快手等视频网站寻找,也结识了很多同样在寻亲的人,大家消息互通,每每看到别人亲子重逢,我都羡慕不已。”

缺席了女儿人生最开始的22年,成了王雪华心里难以磨灭的痛:“我只能用我的后半生来弥补。”

除了福利院,她还曾寄养在别人家

11月25日,记者来到王君华家,见到了暂住于此的王雪华母女。母女俩坐在沙发上,正在摆弄木棍。王雪华说:“我在教她算数,她上学不多。”

张熙桐告诉记者,她很小的时候被寄养在一户人家里,“叔叔阿姨对我很好,有吃的都让我和哥哥姐姐们一起吃”。但当她满了16岁以后,就没有再待在寄养家庭了,她又一次回到了福利院。

张熙桐说:“我10岁开始上学,上完六年级就没继续上学

了。”在福利院,她每天和其他的孩子们待在一起,看看动画片,打扫打扫卫生。

由于长期生活在环境单纯的福利院,虽然已经22岁,但张熙桐像个半大的孩子,心性单纯。第一眼看到小女儿的时候,王雪华既喜悦又愧疚。两个女儿,一个已经进入大学,另一个却像个小孩,对福利院外面的世界一知半解。王雪华说:“我会尽我所能去弥补,我要带着她,让她尽快融入这个社会。”